

EL OBRERO

Bibliotecas Municipales
d'ELX

España está dando al mundo un ejemplo de antifascismo inigualable. Lucha ella sola y sin armas, contra el fascismo nacional e internacional. ¿Y la Sociedad de Naciones?...

Elche 6 Diciembre 1936

ORGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 532

¡DISCIPLINA! ¡DISCIPLINA! ¡DISCIPLINA!

Todos los camaradas víctimas del fascismo criminal, serán vengados

La disciplina y el valor que nuestros luchadores ponen en sus batallas así lo pronostican

TEMAS INTERNACIONALES

Las arrogancias agresivas del fascismo mundial que hasta la fecha no han conocido una oposición seria por parte de otros países, amenazan desencadenar otra guerra que superaría en mucho a la que sufrió Europa durante los años 1914-1918. Fué primero el Japón, quien, sin arrojar del todo la careta del pacifismo, inició una agresión contra China, anexionándose, de hecho, la Manchuria; fué luego la Alemania de Hitler quien, por sí y ante sí, faltando a tratados internacionales que se lo prohibían, organizó un potentísimo ejército, falseó y coaccionó descaradamente el plebiscito renano hasta conseguir un resultado favorable a la incorporación de Renania al Reich, y mixtificó las elecciones para la Dieta de la Ciudad libre de Dantzing, con objeto de imperar en ella; y fué, asimismo, Italia, la Italia de Mussolini, la que, descaradamente, verificó el atropello de Etiopía hasta dominarla por completo y convertirla en colonia fascista.

La facilidad con que estos países han conseguido realizar sus planes (tan solo en el caso de Italia hubo una patética e inútil declaración de país agresor por la Sociedad de Naciones), les ha inducido a seguir con sus miras imperialistas, y en su afán de extender sus dominios, han creído ver en España una colonia más de que apoderarse. Para ello han contado con la complicidad de unos generales traidores a su patria y cuentan, ante todo, con la pasividad suicida de Francia e Inglaterra que no aciertan a ver el peligro que para ellas representan la dominación de España por el fascismo.

Engreídos por esta pasividad, los fascistas han llegado a anunciar el bloqueo de los puertos españoles que se hallan en mano del Gobierno de la República, anuncio que ha tenido la virtud de sacar de su marasmo a la prudente Inglaterra que se apresura a enviar parte de su escuadra al Mediterráneo para proteger a su flota mercante. Pero ¿es eso solo lo que a Inglaterra interesa y preocupa? ¿No supone nada para el Imperio Británico el que Italia o Alemania instalen una base naval en las Baleares? ¿Y Francia, a quien afecta este asunto quizá en mayor grado que a la rubia Albión, qué hace a todo esto? ¿Va a consentir que sus puertos del Mediterráneo se hallen bajo la amenaza de una base naval italiana o germana en las Baleares? Seguramente, no.

Todo esto hace creer las activi-

NUESTROS MUERTOS

Cuadro de honor, donde queda eternizado el indiscutible valor que llevó a la muerte a los que lucharon con bravura contra el fascismo

Alfonso Tiñana Selma

Pertenecía al Sindicato del Arte Textil. Columna Alicante. Deja un hijo.

Tomás Torres Lorenzo

De 38 años. Pertenecía al Sindicato de Construcción. Batallón Elche. Frente Carabanchel. Deja esposa y tres hijos.

José Sarmiento Lidón

De 28 años. Pertenecía al Sindicato de la Alpargata. Batallón Elche. Frente Carabanchel. Deja esposa y dos hijos.

Salvador Coves Barceló

De 21 años. Pertenecía al Sindicato de Construcción. Columna Alicante.

David Canales Pérez

De 18 años. Pertenecía a las Juventudes Unificadas y al Sindicato del Arte Textil. Batallón Elche. Frente Carabanchel.

Antonio Orts Ruiz

Pertenecía al Sindicato de Artes Blancas y a la Agrupación Socialista. Batallón Elche. Frente Carabanchel. Deja esposa y un hijo.

José Soler Mora

De 18 años! Pertenecía a las Juventudes Unificadas, al Sindicato del Ramo de la Piel y al Socorro Rojo. Batallón Elche. Frente Carabanchel.

José Parody Ruiz

De 20 años. Pertenecía a la Juventud Socialista Unificada. Columna Alicante.

dades de las cancillerías europeas, señalando el barómetro internacional una alta presión, preludio de una guerra mundial que sería imputable, principalmente, a los países que no han sabido oponerse a su debido tiempo, a las debidas ambiciones del fascismo italo-germánico, pues éste está en su papel al provocarla. El fascismo, que no es sino el último redujo del Capitalismo en su lucha a muerte contra el proletariado, ha de buscar precisamente un caos como única salvación.

Hasta ahora, es tan solo Rusia la que, sin rodeos, claramente, ha planteado en el Comité de no intervención el asunto, denunciando los manejos del fascismo europeo,

y cabe pensar, para bien de la Humanidad, que los países democráticos que lo componen, tendrán que hacerse eco de la voz de Rusia ante la dura realidad.

a nuestros lectores

Debido a la falta de papel, nos hemos visto obligados a tener que reducir al tamaño anterior nuestro semanario, lo cual esperamos sabrán reconocer nuestros lectores.

CARTA ABIERTA

A los camaradas de EL OBRERO

Queridos camaradas: Salud. Aunque hace algún tiempo que no mando colaboración a nuestro querido EL OBRERO, y digo nuestro, porque los treinta años de colaboración en él, emborronando de cuando en cuando cuartillas, que muchas veces me hicisteis el honor de publicarlos en artículo de fondo; me da derecho a considerar vuestro periódico como mío propio, y lo leo siempre con entrañable cariño; no por eso me olvido de vosotros, ni de la actividad luchadora de ese pueblo ilicitano.

Desde que comenzó esta crimi-

nal guerra civil, provocada por los canallas fascistas y generales fe-lones y traidores; desde el día 18 de julio, a pesar de mis 64 años y mala salud, estoy enrolado en el Ayuntamiento, como Teniente Alcalde y Presidente del Frente Popular, que con organización primero de milicias locales y abastos después, no tengo tiempo de nada. Todo tiempo hace falta en retaguardia; y aquí en este pueblo que no se produce nada, todo hay que adquirirlo fuera y con más de 1000 evacuados de los frentes de la sierra, el trabajo que tenemos es abrumador; por eso nunca llega el momento de escribir dos líneas a los amigos.

Aunque enfermo de cuerpo y achacoso, el espíritu fuerte, hasta ganar la guerra, que la ganaremos, por ser los más y los mejores, y nos acompaña la razón, la justicia y la solidaridad de todo el mundo trabajador.

Nos ayuda Rusia, el gran pueblo marxista, Méjico, etc. Por eso, no podemos perder la guerra. Tampoco entrarán en Madrid, aunque los criminales traten de destruirlo, ametrallando a niños, mujeres, enfermos y viejos, cosa sin par en la Historia. ¡Criminales! ¡criminales! cienmil veces criminales; estos han mostrado ahora al desnudo, sus instintos feroces, perversos, cien veces peor que las fieras; (sufrá muerte vil, todo el que no piense como yo) y todo solo por querer perpetuar sus criminales privilegios, por tener al obrero azotado, esclavizado y vilipendiado.

Pero se acabaron sus privilegios de clase, verticalmente, radicalmente. Ellos lo han querido. En vez de ir cediendo poco a poco a los trabajadores un poco de su suculento botín, concediéndole mejoras sociales y económicas; dando pauta para que nosotros hubieramos hecho la revolución por normas jurídicas, pasito a paso, o periódicamente; ahora, la hacemos de un golpe. Así, de una vez, porque ganaremos la guerra, e implantaremos el marxismo, a costa de mucha sangre proletaria vertida; pero ellos, únicamente son los responsables ante la Historia.

¡No pasarán! Ganaremos la guerra, y haremos nuestra revolución, para el bien de nuestros hijos y de la Humanidad en general...

¡Llor a los bravos milicianos combatientes, socialistas, comunistas, ugetistas, cenetistas, anarquistas etc.! Unión y a vencer. Llor también, singular al «Batallón Elche» que lucha en Madrid.

Rafael MARTINEZ

Torreledones.

LA "NO INTERVENCIÓN"

Al producirse la sublevación que está ensangrentando a España, el Gobierno francés, en previsión de que el chispazo levantado en nuestro país fuera motivo de una guerra mundial, elaboró un pacto por virtud del cual, todas las naciones se comprometían a no intervenir en los asuntos de España.

Al conceder trato de igualdad al Gobierno legal, nacido de unas elecciones recientemente celebradas, que a la famosa lunta de Burgos, se nos colocaba en un plano de inferioridad tan manifiesta que seguramente toda conciencia honrada sentiría repulsión ante tamaña monstruosidad jurídica. Esto con constituir tan gran ofensa para el verdadero pueblo español, no ha servido para nada práctico, en el terreno internacional, pues a la sombra del pacto de «no ingerencia», Alemania, Italia y Portugal, desde los primeros días de la sublevación han ayudado de la forma más descarada a los elementos fascistas, facilitándoles material

en abundancia y cuantos hombres técnicos ha podido. De nada han servido las reiteradas denuncias del Gobierno legítimo, demostrando que constantemente se estaba infringiendo el pacto, el Comité que entiende en este asunto, ha ido demorando plantear la cuestión a fondo, perjudicando nuestra causa y dejando mal parada la justicia. Y solo un país, Rusia, que ha estado tres meses laborando para que el pacto de no intervención fuera cumplido, aun con marcado perjuicio para el pueblo español, y que por respeto al derecho internacional, no había prestado su apoyo al Gobierno legal mientras los facciosos eran apoyados por las potencias fascistas, ha declinado toda la responsabilidad de cuanto pueda ocurrir y de manera clara y contundente ha hecho saber al mundo entero que prestará su apoyo al Gobierno legal y que en España no sucederá lo que en Abisinia. Digna de alabanza es la gesta del pueblo ruso, que hasta

el último momento ha tratado de evitar conflictos internacionales, pero que no podía amedrentarse ante las provocaciones fascistas.

La Historia juzgará a los culpables de cuanto pueda ocurrir, a los que ya la opinión sensata señala con el dedo.

El proletariado mundial debe saber el terreno que pisa y que en último término sólo puede perder las cadenas que le oprimen.

Leed El Socialista

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS

AVISO

Habiendo quedado reorganizada esta Sociedad, se advierte a todo aquel compañero que desee ingresar en ella, que lo puede hacer todos los días laborables de 9 a 10 de la noche, en la Secretaría n.º 5, de esta Casa del Pueblo.

Elche 30 noviembre 1936.

LA JUNTA

A los valientes milicianos

Música de "Joven Guardia"

I
Somos hijos del pueblo los hijos de la humanidad. Somos los milicianos que luchan por la libertad sobre la causa de libertad a España de una gran traición. El pueblo supo levantar para defender la Nación. Los traidores militares la justicia del pueblo tendrán. Los fascistas a millares bajo el puño caerán. La victoria del pueblo se espera. Viviremos en plena lealtad bajo el signo de nuestra bandera que es el signo de la libertad. ¡Oh, valientes milicianos, adelante y luchad!

II

Somos los explotados los que luchamos con fervor en contra de esos malvados que a España siembran de terror. Hay que luchar, hay que vencer y a los facciosos destruir, jamás hay que retroceder. Hay que luchar hasta morir. Los valientes luchadores dan la vida por la libertad aplastando a los traidores con su digna lealtad. La victoria del pueblo se espera, nos libraremos de la esclavitud, pintaremos la roja bandera con la Sangre de la juventud. ¡Oh, valientes milicianos, adelante y salud!

Claudio ALICANTE.

Tan pronto como todos los hombres útiles ingresen en el Ejército Voluntario, la victoria será instantánea, rápido.

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segura)

VERMOUTH SAMPER ALICANTE

Si vols fete de voler, Beute un Vermoulet SAMPER. Hara, si el vols de mes lujo, Vesten al BAR DEL TRINQUET. Vesten al BAR DE SABLICO. Y si vols donarll pisto, Vesten a la FABRIQUETA.

JOSE BROTONS MORETA, - ELCHE



Castelar, 10, 1.º

ELCHE

RESERVADO

PARA LA COOPERATIVA DE MUEBLE

LA POPULAR

DE ELCHE

REPOSTERÍA CLUB SPORTMAN A CARGO DE PEPE VALERO

Especialidad en café exprés bocadillos y licores de las mejores marcas elche

LA UNION

Servicio Médico

Para Noviembre y Diciembre

ARRABAL Y CENTRO:

D. JOSÉ POMARES

LLANO Y SANTA MARIA:

D. ANTONIO BRU GÓMIZ

PRACTICANTE:

D. MARIANO CASAS ANTON

DAMM

CERVEZAS

MORITZ

SEDERIAS

Pida siempre estas marcas y las beba con las afamadas aceitunas "LA SEVILLANA" Pastas de todas clases para helados finos.

REPRESENTANTE EN ESTA: AMBROSIO VAZQUEZ GONZALVEZ

TRANSPORTES LA ILICITANA

(Molina Hermanos)

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO ELCHE : VALENCIA

COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL

VALL DE UXO, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA

Agencia en Elche: ristobal Sanz, 5 - Teléfono 213

Agencia en Valencia: Pelayo, 61 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS

A. BOTELLA BRU

Elaboración especial de recetas. Especialidades nacionales y extranjeras

Puerta de Orihuela - ELCHE

NODRIZA

La joven Enriqueta Arnedo se ofrece para nodriza con leche fresca y buena.

Razón: Nicolás Salmerón, 50. Teléfono 355.-ELCHE.

VISITE EL

Bar Cuatro Caminos

de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expés exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, Bar Cuatro Caminos Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

Comunica al público, que se han puesto a la venta grandes partidas de géneros estampados, a 0.70 - 0.80 - 0.90 - 1 y 1.15 ptas.

Gran surtido en géneros negros CASTELAR, 16 ELCHE

SASTRE

SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE

CASA MERINO

Plaza Cervantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS

Casa del compañero

RAMON

SOLER

VAZQUEZ

Portazgo, 52 carretera de Orihuela

ALICANTE

¿Sufre usted del ESTOMAGO?

TOME

DIGESTONA - Chorro

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS
Venta en Farmacias y Droguerías
CAJA, 3.55, TIMBRE INCLUIDO
Exigid la legítima DIGESTONA-Chorro
Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres

Sociedad de Obreros Tipógrafos

Recaudación semanal pro necesidades de guerra

Según acuerdo de esta entidad, cada obrero del oficio deja el 10 por 100 de lo cobrado semanalmente, cuya recaudación de la pasada semana es como sigue:

Suma anterior 352'50

Imprenta La Gráfica

Miguel M. Izquierdo 6'85
Constante Moreno 5'70
José Molina 6'60
Roque Sepulcre Más 2'50
José Maciá 5'50
Herminio Mozas 5'05
Augusto Rodríguez 3'75
Antonio Ortuño 1'10

Imprenta Moderna

Rogelio Esteve 4'00
Bartolomé Amorós 2'10

Imprenta Agulló

Luis Almela 6'00
Silvino Mozas 6'00
Manuel Bravo 4'20

Imprenta Matías

José Sánchez Chilar 5'60
Francisco Sánchez 3'75

Suman pesetas 395'45

Para liquidar el 10 por 100 de la presente semana acudid a la Casa del Pueblo de 10 a 12 de la mañana de hoy domingo, donde estará el compañero Izquierdo.

“BATALLON ELCHE”

¡Comaradas! ¡Pueblo de Elche! A vuestros oídos habrán llegado noticias de nuestro Batallón, del Batallón que el pueblo de Elche supo encauzarle los ánimos más sinceros en su despedida para el frente de combate contra los enemigos más terribles que España Republicana tenía bajo su manto de honradez y buen comportamiento con esa clase de «buhos» de rapiña que han llevado a nuestra querida España a la más calamitosa e infame ruindad.

Hoy, nuestro Batallón, cubierto de gloria, saluda a nuestro pueblo con emoción, por haber perdido algunos de nuestros hermanos en los combates más encarnizados que se puedan sostener con un enemigo pertrechado de los elementos de guerra necesarios y modernos.

Estos compañeros supieron sucumbir bajo la metralla fascista como mueren los valientes, cara a cara y con sus pechos muy altos, y al grito de «muera el fascio y viva la República», contuvieron al enemigo durante más de cinco días, sin preocuparse de la comida ni de nada de lo que le suministraban compañeros de retaguardia. Estos hermanos nuestros, víctimas del fascismo internacional, tienen que ser vengados o antes moriremos todos bajo la metralla de los asesinos del pueblo trabajador y de nuestra querida España.

Yo que me encuentro ante la ca-

nalla facciosa y que he visto dar el último aliento de algunos compañeros que junto a mí sucumbieron, peleando como hombres, nos hizo exclamar: Esa canalla facciosa será aplastada bajo nuestra metralla para cumplir la venganza de nuestros camaradas, y cumpliremos aunque tengamos que sucumbir como ellos, y nuestras últimas palabras serán: ¡Viva la República de trabajadores!

El Batallón Elche, que sabe cumplir y que demuestra ante sus jefes una disciplina digna de encomio, ha sostenido en el frente de Carabanchel Bajo los combates más rudos y la victoria más rotunda; hasta el alto mando quedó asombrado al apreciar tanto derroche de valor y bravura de un Batallón jamás contemplado.

Pueblo de Elche, tus hijos llenos de heroísmo sabrán portarse con sus hermanos caídos en la lucha como ellos merecen, y no regresaremos hasta tanto no logremos la victoria, y así, de esta manera, corresponderemos a vuestra entusiasta y vibrante despedida, para ser dignos del abrazo de todo un pueblo que trabaja con afán para proveer a los que luchan en los frentes de combate.

Madres, esposas, hijos y hermanos de los que cayeron, el Batallón en pie, con el fusil en la mano y el puño en alto, os saluda y promete vengar con creces la vida

de los vuestros, hasta que paguen la traición que nos ha inferido el monstruo fascista.

Valor pueblo de Elche, sé fuerte como tus hijos lo son, no desmayes, que nuestra victoria será completa y regresaremos a nuestro pueblo querido con la cabeza levantada y el pecho muy alto. Igual que cuando salimos a defender nuestros ideales.

Los milicianos del Batallón Elche saludan a nuestros camaradas y a nuestro pueblo querido.

Ignacio ABANDA

Puente de la Florida 27-11-36.

donativo de los operarios y otro 50 por ciento de la casa:

Semana 46 1.091'00
Semana 47 1.030'50
Semana 48 1.705'70

Acto civil

El pasado día 20 de noviembre dió a luz un precioso niño la compañera Inés Fuentes, esposa de nuestro compañero Vicente Serna Cuenca, al cual le pusieron Pablo.

Tanto la madre como el recién nacido goza de un perfecto estado de salud.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Para los Hospitales de Sangre

Recaudado en la Fábrica de Ripoll Hermanos y Compañía

Relación de las tres entregas efectuadas al camarada Alcalde para los Hospitales de Sangre, en la proporción del 50 por ciento por

Todas las organizaciones deben encargarse de sus impresos a los talleres de La Gráfica

PEDRO TORRES

DENTISTA

CANALEJAS, 36

ELCHE

PERITITOS, CARNES, COMIDAS
Tomás Martínez
Sucesor de Francisco Rico «NORA»
Comidas económicas Todos los lunes PATA
Plaza de Abastos - Teléfono 301 - ELCHE

DR. GARZARAN
Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡ALTO AQUI!!
BAR SABUCO
En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia.-Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
Servicio médico Novbre. y Diciembre
ARRABAL Y CENTRO
D. Jerónimo Sánchez
BLANO Y SANTA MARIA
D. Antonio Brú.
Farmacéutico D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA “LA ASPENSE”
con ello contribuireis a nuestra causa
REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA
BELTRAN
Mariana Pineda, 1
La que más barato vende y más surtida
Modelos de Ultima Novedad
Exclusiva de los
SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE

ANTORERIA QUITAMANCHAS
LOPEZ
Muestras a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
Planchado perfecto=Desinfección=Higiene=Economía
Se planchan trajes en el acto
No presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
Mariana Pineda, 22 - Antas Salvador ELCHE

A LOS AGRICULTORES
NO MÁS HORTALIZAS: Hay que buscar la economía y el ahorro. ¿Cómo? Plantando árboles frutales. Albaricoqueros, Almendros y Algarrobos a precios económicos, como los que ofrece **JOSÉ AGULLÓ MACIÁ** de sus viveros en el campo de Elche.
No pierdan de vista, señores agricultores, que comprar árboles que vienen de terrenos lejanos y no saber de cuándo están arrancados no es igual que arrancarlos a vuestra presencia o por vuestras manos.
No confundirse: **JOSE AGULLO MACIA**
Eduardo Dato, 22 (antigua Coveta Buñolería).

COOPERATIVA SOCIALISTA DE BARBEROS
Servicio para Caballeros en Pérez Galdós, 2
Para Caballeros y Señoras Hernani núm. 3
MADRID

JUAN VICENTE CARACENA
American Salón Barbería
CALLE CANALEJAS ELCHE

ELEGANCIA Y ECONOMIA
CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
Exclusiva de los sombreros Palarea y Ruoso

A LOS AGRICULTORES!
Si queréis que vuestras plantas se críen sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

RETEEN ELECTRIC
INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
Cura Fuentes 2.
Teléfono 108 Elche

LA MODERNA
ANTORERIA VAPOR
JOSE GINER
Instalación completa de lavado a seco : : Tintes sólidos en los colores : : Limpieza y tinte de sombreros de señoras y caballeros : : Planchado americano por el procedimiento de MAQUINA HOFF-MAN.
Calle García Hernández, (junto al Puente Nuevo). ELCHE

RECOMENDAMOS
LA CIBELES
Camisería y Confecciones
Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

EL OBRERO

¡No pasará la canalla fascista! Ha sido el grito del proletariado madrileño. ¡Venceremos, dice el pueblo español! ¡A las armas y al trabajo, hasta vencer a los criminales sublevados!

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

NÚMERO SUELTO 15 CTS.

Elche 1 mes 0'60 - Trimestre 2'50 - Extranjero, trimestre 2'80

CASA DEL PUEBLO - PLAZA JOAQUIN COSTA, 5

Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

Limpiando la retaguardia Son detenidos en Madrid 400 elementos de la "quinta columna"

La dirección general de Seguridad ha facilitado una nota dando cuenta de que desde hace días venía recibiendo informes acerca de determinados manejos en cierta casa de la calle de Fernando el Santo.

En dicha casa, el día primero de diciembre, de madrugada, lanzaron una bomba contra un grupo de milicianos, sin que afortunadamente causara daños.

Por lo que se pudo averiguar, dicha bomba estaba confeccionada con un bote de hojadelata de los que sirven para conservas.

Las autoridades de Madrid, por respeto a la bandera de la Legación que cobijaba dicha casa, no hicieron gestión alguna, pero sí establecieron vigilancia suficiente.

Ayer de madrugada, una nueva bomba lanzada de dicho edificio causó víctimas en un grupo de niños que pasaba por aquel lugar.

Hoy las autoridades quisieron hacer un registro en dicha casa y cuando se preparaban para ello, fueron recibidos por los moradores de la casa a tiros de rifle y pistolas ametralladoras.

No obstante este recibimiento, los agentes lograron entrar en el edificio y quedaron sorprendidos al ver a más de cuatrocientos individuos armados.

Se practicó un registro y fueron hallados numerosos botes de hojadelata, como los que habían servido para la confección de las bombas lanzadas, y algunas armas.

El ministro de Finlandia, al tener noticia del registro, se quedó sorprendido, diciendo que él no sabía nada de lo que ocurría en dicho edificio.

Círculo Obrero Ilicitano

AVISO IMPORTANTE

Se encarece a todos los afiliados a esta entidad, que se encuentren atrasados en el pago, procuren ponerse al corriente hasta el día 21 del actual, en cuya fecha se procederá a dar de baja a quienes no lo hayan cumplido, por requerirlo así la administración de la Sociedad.

Elche 3 diciembre 1936.

LA DIRECTIVA.

Leed EL OBRERO

"y... entonces... ¡Viva España!"

Basta Basta! ¡Frenad fieras salvajes
¡Apagad vuestra sed de odiosa ira!
¡Frenad vuestras pasiones de linaje!
¡Callad vuestros aullidos de coraje!
¡Pensad en vuestro Dios que atento os mira!

¡Huid de esos instintos antihumanos
Que os nubla el corazón y os cubre el alma!
Meditad; recordad, si sois cristianos,
Que debemos amarnos como hermanos
Viviendo en plena paz y en santa calma.

Recordad la doctrina de aquel hombre
Que murió en una cruz martirizado
Y a quien, Hijo de Dios, disteis por nombre
Para que la razón llorase y se asombrase
Y ría vuestro absurdo intencionado.

Meditad; comprended lo que es la guerra.
Matanza sin piedad llena de espanto
Y sembrar de cadáveres la tierra
Que a la madre llorosa tanto aterra
Regarla con su amargo y triste llanto.

¡Pensad, fieras salvajes e iracundas!
Callad y meditad; frenad un poco,
Dejad vuestra maldad de furia inmundada
Que en gritos patrioterros tanto inunda
A la testa del sabio viejo y loco.

¡Guardad el crucifijo que agitáis
Para engañar y presumir de listos!
¡Callad! Porque gritando blasfemáis,
Herís, mentís y profanáis
Al más sagrado amor del justo Cristo.

¡Callad! ¡Callad, bestias de escorias!
¡Callad vuestro continuo griterío!
Que el pasado os acusa con memoria
Y el presente os condena con la historia
A dejar vuestro infame poderío.

¡No gritad! ¡No gritad cantos farsantes
Con el nombre de Dios en vuestros labios!
Quien se llama de El representante,
Que cante como canta el ignorante
Cuando la sin razón le llama sabio.

¡Basta de gritos forjados de venganza!
¡Basta! ¡Basta! ¡Dejad vuestro egoísmo!
Meditad; contemplad tanta matanza;
Comprended que la infamia solo alcanza
El lodo ennegrecido del abismo.

¿Qué queréis? ¿Qué sentimiento humano
Os impulsa a matar con tanta saña?...
¿Qué veneno os excita a ser tan vanos
Que queréis acabar con lo más sano
Que encierra la salud de nuestra España?...

¿Qué razón os alumbra vuestra mente?
¿Qué doctrina os alienta y acompaña?
¿Porqué gritáis entonces, ciegame,te,
Mientras que destruíis bárbaramente,
Ese grito traidor de Arrija España?...

¿Es que a la patria se eleva con los gritos?
¿Es que con gritos la patria se agiganta?

No, salvajes! ¡No, no, perros malditos!
Lo que hacéis es manchar nombres benditos
Al pasarlo vuestras sucias gargantas.

Por qué ese pregonar de ¡Viva España!
Que con placer decís, y acento fijo,
No nace de vosotros; que acompaña
Al pueblo que lo guarda en sus entrañas
Y lo da con dolor cual se da un hijo.

Solo el pueblo puede gritar de veras,
Solo el pueblo puede gritar sincero,
No ya, Viva España, que venera;
Sino, borrando y cruzando las froteras
Y exclamándole ¡Viva! al Muddo entero...

¡Callad pues Salvajes iracundos!
Basta ya. Basta Basta de exierminios!
Deshechad vuestro instinto tan profundo
Que os brinda el egoísmo moribundo
De hacer y deshacer en el dominio.

Aplacad vuestras iras de imposibles
Serenad las pasiones de linaje
Comprended como el pueblo es invencible
Cuando, junto, defiende a lo posible
Con ideal sagrado y con coraje.

¡Oh! musas de todos mis amores,
¡Id tejendo guirnaldas de laureles
Oigo el clarín... ¡Venid, venid con flores!
A coronar a tantos luchadores
Que vencieron al mal por ser tan fieles.

¡Venid musas sagradas, que mi mente
Os llama padeciendo en la agonía!
Mientras llora mi alma dignamente;
No se, si de pena, o simplemente,
De placer, de ilusión y de alegría.

¡Venid musas de amores, id llegando!
¡Gritad fuerte, Muy fuerte. ¡Viva España!
Venid. Venid alegres y cantando!
Que el pueblo está triunfante y disfrutando
Mientras la emoción, en lágrimas se baña.

¡Cantad, musas alegres y amorosas!
¡Traed laureles. Traed flores y palmas!
¡Cantad a las milicias victoriosas
Y escribid con su sangre generosa
Un cántico a la Paz sobre sus almas!...

...Y entonces...; cuando el pueblo victorioso
Sustituya la espada y la guadaña,
Entonces gritaremos amorosos:
¡¡VIVA LA LIBERTAD Y LA REPÚBLICA!!
Y después, con orgullo: ¡¡VIVA ESPAÑA!!

LUGO MEZIS.

Elche, 28 noviembre 1936.

(Estos versos se recitaron ante el micrófono de Radio Elche, el sábado a las nueve de la noche, por el admirado recitador ilicitano, camarado Antonio CERDÁ.

La prensa y la guerra civil española

La prensa francesa se ocupa de manera preferente de la próxima reunión del Consejo de la S. de N. que ha de tener lugar el día 10 de diciembre. Diarios de todas las tendencias continúan insistiendo sobre el hecho de las importantes gestiones que Francia e Inglaterra, llevan a cabo para solucionar el conflicto español evitando así no solamente la destrucción de España, sino también la continuación

de una guerra fratricida, que podría derivar en un conflicto internacional.

La prensa de derecha se manifiesta muy inquieta ante los debates que el próximo viernes han de tener lugar en la cámara francesa, con motivo de la exposición del Gobierno sobre política interior. Se teme que los socialistas de oposición y los comunistas, no votarán la confianza del Gobierno Blum. Esta actitud supondría la desmembración del Frente Popular, en el caso de que no acortara a orientarse hacia otra política de izquierda más extremista, a base

de la cual:—asegura este sector de prensa—poca posibilidad de constitución y debida al Gobierno.

La prensa de izquierda publica grandes titulares, contra el envío por parte de Alemania a Franco, de 5.000 soldados «nazis» que se asegura desembarcaron en Cádiz y que se han dirigido hacia el frente de Madrid. «L'Humanité» publica un artículo de fondo del «líder» comunista Marcel Cachin, en el cual dice: «La noticia sensacional del día, es el desembarco en Cádiz de 5.000 alemanes enviados desde Hamburgo, con autorización del Führer. Naturalmente este he-

En los cines Kursaal e Ideal Cinema se proyecta "Los marinos de Cronstadt"

El miércoles pasóse en los teatros Kursaal y Cinema la gran película soviética «Los Marineros de Cronstadt», que el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes recorre por todas las pantallas españolas, presentando al heroico pueblo cómo lucharon los marineros de Cronstadt para aniquilar al zarismo ruso, con disciplina, coraje y arrojo singulares.

Este verídico film nos muestra la paridad de condiciones en que luchaban nuestros camaradas, idénticas a las nuestras y que con decisión y mando único el fin ha de ser el mismo que el de aquellos valerosos y abnegados compañeros que se crecían ante el organizado y formidable ejército blanco, defendiendo el aire con las vibrantes notas de la Internacional.

El público, que llenó los teatros, salió muy bien impresionado de la dirección que ha ordenado la película, pues se nota en toda ella sinceridad en presentar las luchas tal como en la realidad son, y no como a nosotros nos gustaría que fuera.

cho viene a echar por tierra todos los planes de los gobiernos defensores de la falsa neutralidad. Esto a nosotros, no nos sorprende en lo más mínimo».

Las potencias fascistas internacionales, siguen su línea de conducta apoyando a los rebeldes españoles, armándoles y defendiéndoles. No se preocupan mucho del juramento y del derecho internacional. Hitler y Musolini, declaran sin ningún pudor, que no están dispuestos a tolerar un estado democrático en España; antes del 18 de julio, habían asegurado ya a Franco su concurso decidido.

Los comunistas tienen el derecho de recordar, que si se les hubiera oído después del 19 de julio, si no se hubiera bloqueado al Gobierno del Frente Popular, no se hubiera llegado a las graves circunstancias actuales.

Marcel Cachin, termina diciendo: «Ahora que se está hundiendo la política de la falsa neutralidad, ¿cuál serán las respuestas de las Consejerías ante esta última insolencia hitleriana? ¿es que se piensa renunciar a las acusaciones contra los mejores elementos del Frente Popular? ¿es que finalmente se oír al pueblo francés, al pueblo belga, al pueblo soviético, a todos los trabajadores de las dos Internacionales, que aseguran, sobre todas las superficies del globo, la victoria del pueblo español y de sus heroicos defensores?»

La prensa de derechas continúa mostrándose muy discreta en sus informaciones referentes a la guerra. En contraste la prensa de izquierdas se muestra altamente optimista sobre estas mismas informaciones.